

食品安全信息追溯管理办法将实施

今年10月1日,《上海市食品安全信息追溯管理办法》将亮相。在近日举行的2015(第四届)国际家禽产业论坛上,市食药监局副局长顾振华透露,粮食中的大米、畜肉、禽类中的活禽以及蔬菜,这四大类中的一些品种将成为首批可在全市统一平台可追溯食品,从10月1日起试点追溯,其他类别食品则逐步推进,拟用三四年时间做到可追溯。

10大类食品先强制追溯

顾振华透露,在上海市场和餐桌上露面的农产品中,本地种植的不足30%,也就是说七八成的农产品都是来自兄弟省份。而目前分段监管、属地化管理的监管模式无法对食品的源头进行控制。即将在10月1日亮相的《上海市食品安全信息追溯管理办法》将逐步对在上海露面的食品进行强制性追溯。

顾振华解析,本市正在筹建可追溯食品安全信息的“高架路”,并视具体情况开放“匝道”。据悉,全市统一的食品安全信息追溯平台会运用大数据和云计算,供食品安全相关监管部门和涉及10大类食品的生产经营者上传或下载食品安全信息。该“高架路”建成后,将打破食品在种养殖、生产、流通等环节以及相应监管部门之间的信息壁垒,让食品能真正一追到底。

率先被列入《上海市食品安全

信息追溯管理办法》名单的是市民餐桌上露面最多的食品,包括粮食及其制品、畜产品及其制品、禽及其产品、蔬菜、水果、水产品、豆制品、乳品、食用油等。今后,这份追溯名单还将扩充,为此上海版的追溯管理办法中的第十大类食品是“市政府批准的其他类别”。

可追溯生产企业原料采购

值得一提的是,《上海市食品安全信息追溯管理办法》特别对消费者的知情权进行了特别保护。

今后,消费者可以在食品追溯平台上查到什么?市民可以追溯到食品企业的信息,包括追溯食品和使用农产品的生产经营这的名称、法定代表人或者负责人姓名、地址、联系方式、生产经营许可等资质证明;也可以追溯到食品生产企业采购的食品原料、食品添加剂、食品相关产品的名称、规格、数量、生产日期或生产批号、保质期、进货日期以及供货者的名称、地址、联系方式。

如果相关企业未按规定上传名称、法定代表人或负责人姓名、地址、联系方式、生产经营资质,或发生变化后未及时更新的,相关监管部门将责令改正;拒不改正的处2000元以上,5000元以下罚款。相关企业上传虚假信息的,也将被处5000元以上20000元以下罚款。

爱心暑托班明年或扩容

243个班级分布全市各个街道,6274名志愿者参与服务,近2万名小学生度过快乐的暑期时光……历时两期共6周的上海市小学生爱心暑托班于日前结束。在总结会上,主办方透露,明年爱心暑托班规模有望进一步扩容,并拿出一部分名额向困难家庭倾斜。

“大带小”,彼此都是成长

相比2014年,今年爱心暑托班招收的小学生数量由13264人次增加到近2万人,并在招募大学生志愿者的同时,首次招收高中生志愿者,为2962名高中生提供了总计10万小时左右的实践岗位。

爱心暑托班里,大哥哥大姐姐发挥专业特长,为孩子们设计课程、陪伴弟弟妹妹成长。一个班级里,孩子们的年级有高有低。在家住虹口区提篮桥街道的家长章女士看来,“混龄”集体生活的经历对孩子来说很有好处,女儿学了本领,也更会关爱他人。

在朋友圈看到爱心暑托班招募志愿者的消息,上海师范大学14级地理科学师范专业的陆毅然第一时间就报了名,并给孩子们准备了每次一个半小时的地理课,玩拼图、猜地名,生动活泼的课堂很快赢得了孩子们的喜爱。“我忘不了第一回踏进教室,70个孩子一起喊老师好的震撼;更忘

不了最后一堂课结束后,一个孩子跑来和我约定,明年要再来暑托班!”陆毅然坦言,作为一名师范生,这份来自孩子的感动,足以激励他在“为人师表”的道路上继续努力。

课程升级,满足个性需求

暑托班提供的不仅仅是看护,更成为课内教育的补充。今年,爱心暑托班提供了四类课程——第一类是由团市委提供的基础类课程,包括核心价值观和安全自护等课程;第二类是由合作单位提供的菜单式课程;第三类通过统一采购和招募的方式,由各类社会组织提供的课程;第四类为各区县自行安排特色课程。

团市委有关负责人介绍,今年,市精神文明市民巡访团对本市中心城区和郊区17个区(县)的85家爱心暑托班办班点进行了巡访。除了孩子们的欢声笑语,巡访团也发现,各办班点存在冷热不均的问题。有些街道表示,自己有场地、有能力满足更多家长需求,有些街道则发现,周边居民热情并不高。这需要在资金投入、人员配置等方面更加灵活,尽量避免“一刀切”。这名负责人同时表示,明年爱心暑托班有望进一步扩容。主办方希望通过调研,更精准地了解孩子的需求,对活动方式、课程类型进行分类,并期待着更多社会资源积极参与。

沪儿童肠病发病率逐年上升

为提高儿童炎症性肠病的综合诊治水平,在精准医学的模式下为患儿提供更优质更专业的医疗服务,复旦大学附属儿科医院炎症性肠病诊疗研究基地近日揭牌成立。今后,该院将从多学科诊疗、专病门诊、慢病管理、临床科研、信息化建设等方面强化儿童炎症性肠病的临床诊疗和研究工作。

炎症性肠病是一组病因未明的非特异性慢性肠道炎症性疾病。近年随着饮食结构、环境等因素的改变,儿童炎症性肠病的发病率呈逐年升高的趋势。目前全球约500万炎症性肠病患者,其中美国有140万,10%以上为18岁以下

的青少年。统计显示,10年间上海地区0-14岁炎症性肠病发病率从0.5/100万上升到6.1/100万,增长12倍。炎症性肠病好发于青少年,如果出现不明原因的腹痛、长期拉肚子、便血时,应提高警惕,尤其是当一般消炎药、止泻药效果仍然不好时,更不要忽视有炎症性肠病的可能。与成人不同的是,儿童患者常伴有生长发育迟缓、青春期延迟等。

与一般病原体感染引起的肠炎不同,炎症性肠病的病因至今仍不明确,可能与遗传、环境、肠道菌群和自身免疫功能有关。如果家属中有炎症性肠病的患者,那同样患炎症性肠病的风险会提高。

黄奇帆会见上海理工大学代表团

8月19日,十八届中央委员,重庆市委副书记、市长,上海理工大学杰出校友黄奇帆会见了上海理工大学校长胡寿根,党委副书记、副校长王凌宇及代表团一行。

胡寿根向黄奇帆介绍了学校近年来的建设成绩和未来的发展规划。黄奇帆对学校取得的进步给予了高度肯定,就创新人才培养、高等教育改革等方面提出了有益建议和殷切期望,表示

非常支持学校加强与重庆的高校、企业和科研院所间的产学研合作,为重庆这座快速发展的中西部重镇的科技创新和人才培养作出贡献。

活动中,胡寿根、王凌宇与中电科技集团重庆声光电有限公司董事长欧黎、总经理秦廷辉代表两家单位签署了战略合作协议。此外,胡寿根一行还与重庆部分校友进行了亲切座谈。



“一核”

即指北京。把有序疏解北京非首都功能、优化提升首都核心功能、解决北京“大城市病”问题作为京津冀协同发展的首要任务。

“双城”

是指北京、天津,这是京津冀协同发展的主要引擎,要进一步强化京津联动,全方位拓展合作广度和深度,加快实现同城化发展,共同发挥高端引领和辐射带动作用。

“三轴”

分别是中部核心功能区、东部滨海发展区、南部功能拓展区和西北部生态涵养区,每个功能区都有明确的空间范围和发展重点。

“多节点”

区域性中心城市 石家庄、唐山、保定、邯郸等
节点城市 张家口、承德、廊坊、秦皇岛、沧州、邢台、衡水等
重点是提高其城市综合承载能力和服务能力,有序推动产业和人口聚集
立足于三省市比较优势和现有基础,加快形成定位清晰、分工合理、功能完善、生态宜居的现代城镇体系,走出一条绿色低碳智能的新型城镇化道路

信息快报

沪上二季度轨交满意度出炉

市交通委日前发布了今年第2季度轨交运营乘客满意度测评报告:磁悬浮、12号线、13号线满意度最高,16号线、2号线满意度较低。从指标看,“服务便捷”评价最高,“车况站貌”较低,主要对早晚高峰站内、车厢内拥挤,乞讨、卖唱等反映较为集中。

报告显示,今年第二季度,上海市轨道交通运营服务乘客满意度评价达到86.79,处于较满意区间,环比上季度略有下降,同比略有上升。总体来说,广大乘客对上海轨道交通的服务情况仍较满意,但对于早晚高峰时期站车不够有序及设施设备故障多发等问题,乘客对轨道交通满意度较上季度略有降低。

龙华医院浦东嘉定分院

“十三五”期间,上海中医药大学附属龙华医院将在航头镇迁建一个床位数达500张的浦东分院,同时其嘉定新城北院新建项目也将于近期启动。记者近日获悉,市发展和改革委员会对龙华医院浦东分院迁建工程项目批复同意。作为全国最早建立的四大中医临床基地之一,龙华医院未来5年将迎来“东进”和“北上”的大发展时机。

航头镇是目前上海新兴的大型居住社区,拥有成片的保障房基地,是“十三五”期间上海市重要的人口导入区。目前,该区域周边没有三甲大医院。龙华医院浦东分院目前位于上南地区,计划整体迁建至航头镇镇北社区内,建设用地面积72666平方米,设置床位500张。该迁建项目将有望提升龙华医院浦东分院的医疗服务能力和院区环境,促进郊区优质医疗资源的布局,目标是建成一所三级甲等、医教研并举的新医院,以确保基本医疗为前提,立足浦东新区,服务全市,辐射国内外。

与此同时,近日,龙华医院与嘉定区卫计委合作共建协议签约仪式在嘉定区政府举行,标志着龙华医院北院项目启动。根据规划,嘉定区将新建嘉定区中医医院,并冠名为龙华北院。新建的嘉定区中医医院选址也是人口导入区的嘉定新城东区,规划用地面积9.8公顷,包括嘉定区中医医院和康复医院两个项目,设置总床位数996张,按三级甲等标准规划建造。

上海科技创新板有望9月推出

在大众创业、万众创新的背景下,上海金融支持科创中心建设的一批项目陆续“落地”,支持设立战略新兴板和推动科技创新板被提上议程。其中科技创新板争取今年9月推出,有望建立与战略新兴板等其他多层次资本市场间的对接机制。

上海市金融办主任郑杨表示,支持设立战略新兴板,建立符合新兴产业企业与创新型企业发展特征的制度安排,并支持特殊股权结构的企业在战略企业新兴板发行上市。同时,设立科技创新板目前已形成方案,将在今年9至10月推出。

遗失声明

■上海三十明志文化传播有限公司
 遗失国税通用机打服务发票存根联33张,发票代码131001223361,发票号码24465451—24465483,特声明作废。

杨浦区新闻中心招聘启事

杨浦区新闻中心所属杨浦时报编辑部,为适应当前新闻宣传工作需要,现向社会公开招聘2名劳务派遣制人员,相关条件如下:

(一)招聘岗位及职位要求

1、文字编辑1名。

新闻、中文及相关专业;具有较强的文字能力,新闻敏感性和一定的社会活动能力;具有一定的创新

能力,团队合作能力及工作主动性;能适应夜班工作。

2、文字记者1名。

新闻、中文及相关专业;具有较强的文字能力,新闻敏感性和一定

的社会活动能力;具有一定的创新能力,团队合作能力及工作主动性。

(二)招聘条件

30周岁以下;大学本科以上学历,有媒体从业经验者优先。

(三)报名办法

1、符合条件的应聘人员请将资料邮寄或电邮至《杨浦时报》编辑部。
 地址:杨浦区江浦路667号A座409室;

邮箱:ypt@yptimes.cn;

电话:25033858;

邮编:200082。

2、应聘资料包括:个人简历、一寸彩色报名照、身份证件(正反面)、学历学位证书、职称证书、从业资格证书、个人荣誉和相关作品等的复印件。

3、经初审合格者,将另行通知参加笔试,笔试通过者将安排面试。应聘材料代为保密,恕不退还。